

## Отзыв

Научного руководителя на диссертационную работу Кирия Индиры Валерьевны «Камелия японская (*Camellia japonica* L.) и ее внутривидовое разнообразие в условиях влажных субтропиков Абхазии», представленную на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.01- Ботаника.

Кирия И.В. окончила Абхазский Государственный университет (АГУ) в 2002 году по специальность география.

Работала в АГУ лаборантом с 2000 по 2004 г. В Ботаническом институте Академии наук Абхазии работает с 2004 в отделе дендрологии научным сотрудником. В период с 2015 по 2016 и с 2020 по 2021 годы прошла курс аспирантуры Академии наук Абхазии по специальности «Ботаника».

В 2015 году начала исследовательскую работу по сортовому разнообразию камелии японской в условиях влажных субтропиков Абхазии. За время работы диссертантка проявила большой интерес к научным исследованиям изучению и обобщению собранного материала. Ею собран большой фактический материал по сортовому разнообразию камелии японской в ботанических коллекциях, в городских парках, в частных посадках, который стал основой для выполнения диссертационной работы. Кропотливое комплексное вдумчивое изучение материала, использование нового методологического подхода позволило диссертантке сделать серьезные выводы теоретической и практической значимости, впервые составить аннотированный каталог сортов камелии японской, произрастающих в условиях Абхазии, дать ряд рекомендаций по размножению и практическому использованию камелии японской в крае. Актуальность работы обусловлена отсутствием значимых исследований по данной теме, научной и практической важностью выводов и рекомендаций по рациональному использованию ценных декоративных множественных таксонов камелии японской в озеленении.

Достоверность результатов проведенного исследования подтверждается большим объемом натурных наблюдений, измерениях с использованием новых методов и подходов в работе. Основные положения диссертации, выводы и рекомендации основаны на фактических материалах, отражены в 10 приведенных таблицах, 25 рисунков, 65 карточках аннотированного каталога сортов.

Выводы соответствуют поставленным целям и задачам, а содержание работы – названию темы.

Материалы диссертации Кирия И.В. достаточно полно отражены в 10 опубликованных научных статьях, из которых 1 в рецензируемом журнале, рекомендованном ВАК РФ, 3 в рецензируемых изданиях, рекомендованных Президиумом АНА.

Диссертационная работа Кирия Индиры Валерьевны «Камелия японская (*Camellia japonica* L.) и ее внутривидовое разнообразие в условиях влажных субтропиков Абхазии» полностью соответствует требованиям Положения Президиума АНА от 04.04.2017 г. (пр. № 1), предъявляемым к диссертациям, и может быть представлена в Диссертационный совет БИН АНА на соискание ученой степени кандидата биологических наук по специальности 03.02.01 - Ботаника. По нашему мнению, автор диссертационной работы Кирия И.В. заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата биологических наук по специальности Ботаника.

Научный руководитель

докт. биол. наук, проф., акад. АНА  Бебия С.М.

Соруководитель канд. биол. наук

 Гуланян Т.А.

27.07.2023 г.

